

王毅就飞艇事件向美方表明立场

# 美方滥用武力 中方绝不接受

当地时间2月18日,中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任王毅在德国出席慕尼黑安全会议发表主旨讲话后就中美关系回答提问。

王毅表示,大家都关注近期中美关系中的所谓无人飞艇事件,这其实是美国制造的一场政治闹剧。中方已经清晰、明确告诉美方,这是一艘民用无人飞艇,受超强西风带影响,加之自身控制能力有限,偏离了预定轨道,进入美国上空。我们要求美方以理性、冷静和专业的态度与中方一道妥善处理。但遗憾的是,美方无视基本事实,悍然出动战机,用导弹击落一艘毫无威胁的飞艇。这种行为匪夷所思,近乎歇斯底里,是百分之百的滥用武力,

明显违反惯例和有关国际公约。中方对此绝不接受,已向美方提出强烈抗议。地球上空每天都飘着很多气球,难道美国都要打下来吗?这种做法不能证明美国的强大,而是恰恰相反。我们奉劝美国不要再出于国内政治需要,在对外打交道过程中做出这种荒唐的事情。我们要求美国拿出诚意,改正错误,正视并解决事件给中美关系造成的损害。

王毅说,这样一起意外偶发事件竟然在中美关系中掀起轩然大波,深层原因是美国对中国的错误认知和战略误判。中国的对美政策清晰透明,那就是相互尊重、和平共处、合作共赢,在此基础上探索两个不同社会制度和历史文化的

大国正确相处之道。但美国的对华政策却截然相反,视中国为最严峻地缘挑战和战略竞争对手。在这种错误中国观主导下,美方正运用一切手段对中国进行封堵打压。

王毅说,美国声称要与中国进行竞争,中国从不怕竞争,但竞争应当是公平、讲规则的。美国出台《芯片与科学法案》,动用国家力量打压中国企业,这是百分之百的单边主义和自私自利,百分之百地违反世贸组织规则,严重干扰国际产业链供应链稳定。美国已经站在了自己倡导的自由贸易的对立面,这真是历史的讽刺。中国古人有言,“君子爱财,取之有道”。小人才会巧取豪夺。今天的

美国却撕下一切伪装,连巧取都不屑做了,只剩下明火执仗地豪夺。这种做法不仅损害各国的正当合法权益,也将损害美国自身的信誉和利益。

王毅说,我们要求美方客观公正看待中国的发展,奉行积极务实的对华政策,和中方一道,推动中美关系重回健康稳定的轨道。这不仅符合两国和两国人民的利益,也是国际社会的普遍期待。

另据报道,在出席慕尼黑安全会议期间,应美方请求,王毅同美国国务卿布林肯进行非正式接触。

王毅表明了中方在所谓飞艇事件上的严正立场,要求美方改弦更张,正视并解决滥用武力给中美关系造成的损害。



美国战机。美国军机在美国和加拿大上空连续击落3个“不明飞行物”。(示意图)

## 40万美元导弹打12美元气球? 美国这是.....

美国近日炒作的所谓不明高空物体很可能只是民用小气球。美军“用导弹击落气球”被指不划算,但与援助乌克兰的军费相比只是小菜一碟。



美国援乌武器装备。

### A 战机发射“响尾蛇”,美连续击落“不明飞行物”

据报道,2月10日至12日,美国军机在美国和加拿大上空连续击落3个“不明飞行物”。在加拿大上空击落气球

的任务由美军F-22战斗机执行。

据报道,美军还出动了F-16战斗机使用“响尾蛇”导弹打气球,每枚

导弹的成本都超过40万美元。12日,在击落休伦湖上空的不明物体时,第一枚“响尾蛇”导弹还没能命中目标。

### B “大炮打蚊子”,美政府用力过猛

据美国媒体报道,这些所谓不明高空物体,很可能只是民用的小型、微型气球。美国气球爱好者们每天都会放飞数十个这样的气球。

15日,美国伊利诺伊州一家名为“北伊利诺伊瓶盖气球”的业余爱好者俱乐部宣布,它们的一个小型环球旅行气球“在飞行中失踪了”,很可能就是此前被美国空军击落的高空物体

之一。据美国有线电视新闻网报道,这个俱乐部最后一次接收到这个气球信号和美军战斗机在阿拉斯加上空击落不明物体是同一天,而且他们最后一次接收到这个气球的信号时,气球也是在阿拉斯加的海岸附近。

据美国《航空周刊》网站16日报道,2月10日到2月12日被击落的

3个不明物体的描述,都与小型、微型气球的形状、飞行高度和有效载荷相吻合。这些气球通常是业余爱好者、教育工作者和科学家使用,每个售价12到180美元,具体价格取决于型号。

据悉,这类气球虽然价格便宜,但能在空中停留长达一年的时间并进行环球飞行。

### C 美国“烧钱”不止,弹药库存消耗巨大

用40万美元的导弹击落12美元的气球当然不划算,但与美国供应乌克兰的武器支出相比,这只是小菜一碟。目前美国年度军费预算约为8170亿美元,超过了世界上其他十大防务支出大国的总和。

自2022年2月俄乌冲突爆发以来,华盛顿已承诺向乌克兰提供总额超过1100亿美元的各种援助。

长达近一年的俄乌冲突,让美国如今也面临武器储备短缺的问题。据美国国务院的数据,近一年以来,美国向乌克兰提供了1600枚“毒刺”单兵防空导弹,8500枚“标枪”单兵反坦克导弹。美国军火商表示,这相当于“毒刺”13年的产量,“标枪”5年的产量。除了“毒刺”和“标枪”以外,美国的榴弹炮、反炮兵雷达的库存也显著下降。

美军最高将领、美参谋长联席会议主席马克·米利17日表示,俄乌冲突带来的最新教训是,常规弹药的消耗速度非常惊人,五角大楼已启动对美国武器储备的评估。

美联社近日公布的一项民调显示,提及美政府对乌克兰局势的应对,只有19%的调查对象对拜登有充分的信心;43%的人基本没信心。

### 链接

#### 关于“气球” 联合国“扫盲”



关于“气球”,联合国新闻网站发布了一篇科普文章。联合国世界气象组织2月17日表示,气象气球在庞大而复杂的全球观测系统中发挥着重要作用。

报道指出,几十年来,作为全球观测网络的一部分,气象气球发挥着关键作用,是地面数据的主要来源。约40家商用飞机公司运营的约4000架飞机、近1000个配备无线电探空仪的气象气球从天空收集信息。

报道指出,每天,自由上升的乳胶气球从全球近900个地点同时释放,收集每日观测数据,提供实时信息输入。

世界气象组织介绍,附着在气球上的无线电探测仪由一个小电池供电,可忍受-95°C的低温。无线电探测仪上的发射器每隔一到两秒就把数据发回地面的跟踪设备。通过跟踪无线电探测仪的位置,也可以计算出风速和风向。气象气球测量地面上的压力、风速、温度和湿度,高度可达35千米,然后爆裂并利用降落伞下落回地球。

报道称,气象气球为计算机预报模型实时提供有价值的输入,为气象学家进行预报和预测风暴提供本地数据,为研究提供气候监测和数据,以更好地了解天气和气候过程。全世界所有的预报员都使用气象气球数据的计算机预报模型。

世界气象组织表示,这些宝贵的信息输入为全球观测系统提供了支持,这是过去60年来最雄心勃勃和最成功的国际合作实例之一。全球观测系统由许多国家和国际机构拥有和运营的单个地面和天基观测系统组成。

### 环球时讯

## 美国前总统卡特 居家接受临终关怀



卡特的资料照片。

据新华社电 卡特中心18日发表声明说,98岁高龄的美国前总统吉米·卡特在经过一系列短期住院治疗后,决定在家中接受临终关怀。

声明说,卡特当天决定在家中与家人共度生命的最后时日,这一决定获得他的家人和医疗团队全力支持。

卡特于1977年至1981年出任美国第39任总统,在其任内中美两国正式建立外交关系。卡特是目前在世最年长的美国前总统。

## 朝鲜发射洲际弹道导弹

据新华社电 据朝中社19日报道,朝鲜18日下午在平壤国际机场高角度发射一枚“火星-15”型洲际弹道导弹。

报道说,此次发射系按照18日凌晨的紧急指示以及当天上午朝鲜劳动党中央军事委员会委员长金正恩下达的命令书紧急组织进行的。导弹精确打击了位于朝鲜东部公海的目标水域。朝中社援引命令书内容报道说,此次突袭发射旨在再次确认和验证武器系统的可靠性,同时凸显朝鲜核武装战状态。

另据朝中社报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正19日发表谈话,抨击美国和韩国打着应对威胁的招牌大肆叫嚣扩张遏制力。金与正警告,朝方将密切关注敌人的一举一动,并将做出“与之相应的、强有力的压倒性应对”。

## 以色列袭击大马士革 造成叙方5死15伤



叙利亚安全人员在大马士革查看空袭后受损的建筑。

据新华社电 叙利亚军方19日发表声明说,当天凌晨以色列对叙首都大马士革及其周边地区发动导弹袭击,造成5人死亡,另有15人受伤。

声明说,当地时间19日0时22分许,以色列对“包括部分居民区在内的大马士革及其周边地点”发射多枚导弹,叙防空系统进行拦截并击落大部分来袭导弹。

声明说,袭击造成包括军事人员和平民在内的5人死亡、15人受伤,部分伤者伤势严重。袭击还造成多处民居和公共设施损毁。

2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。



### “停止战争”

当地时间18日,第59届慕尼黑安全会议进入第二天议程。当天,慕尼黑举行了多场示威游行,人们呼吁和平谈判,停止向乌克兰提供武器。

示威人群手持“停止战争”“武器带来死亡和破坏”等标语,反对西方国家在慕尼黑安全会议上就进一步加码对乌军事支持展开磋商,批评美国和由其主导的北约正在推动俄乌冲突不断升级。

### 公告

哈尔滨女王美容示范中心: 贵单位向我单位出租位于南岗区果戈里大街194号2层西北侧的房屋即将到期,请贵单位在2023年3月20日前,与我单位取得联系,联系人:张女士,联系电话:0451-87520285。 哈尔滨银行股份有限公司大直支行 2023年02月20日

## 美歇斯底里在“气球”闹剧上狂飙

### 漫评

最近,美国将一艘普通的中国民用科研飞艇炒作成是“间谍气球”,并让美军一架F-22战斗机用一枚价值数十万美元的AIM-9X导弹将其击落。即便中方多次回应,民用无人飞艇误入美国领空完全是意外、偶发事件,但美方却视而不见,在疯狂妄想中不断渲染“中国威胁”,其近似歇斯底里的作法显示美方对中国的偏见和无知

已到了荒谬的程度。有专家表示,美国政府如此做法,是为了给各种对华制裁提供所谓的政治借口和理由,“气球事件”已成为美政客争取公众对其侵略性外交政策认同的工具。中国外交部多次表示,中方要求美方拿出解决问题的诚意,不要再因国内政治需要做出这种荒唐无稽的事情。

